

珠三角港商中山千人宴交流

梁振英招玉芳赴會 工總粵海關簽合作協議利通關

香港文匯報訊(記者 李昌鴻、孫娟、王松濤、張廣珍 中山報道)由香港工業總會、生產力促進局和香港文匯報等聯合舉辦的2013年第十二屆「香港珠三角工商界合作交流會」(「千人宴」)昨日在中山市舉行,來自香港和珠三角上千名港商參加。行政長官梁振英期望,廣東省能進一步出台措施支持珠三角港企轉型升級。廣東省副省長招玉芳說,三中全會後廣東省將加快建設法制化透明化市場經濟,這將為珠三角數萬港企提供巨大的市場機遇。在此交流會上,香港工業總會還與國家海關總署廣東分署簽訂合作協議,從而有利港企進出口通關更加便利高效。



■梁振英(前排右五)和招玉芳(前排右六)、劉展灝(前排右七)等一起為「香港珠三角工商界合作交流會」舉行亮燈儀式。

李昌鴻 攝



■梁振英致辭。

一年一度的香港珠三角工商界合作交流會作為港商交流與合作的重要平台,也是促進珠三角港商與當地各城市合作的重要契機,因此,吸引珠三角上千名港商積極參加。梁振英、招玉芳及中山市委書記薛曉峰、香港工業總會主席劉展灝、生產力局主席陳鎮仁和香港文匯報總經理歐陽曉晴等相關領導出席。



■香港工業總會主席劉展灝(左一)、生產力局主席陳鎮仁(中)和珠三角工業協會主席林宣武。



■本報總經理歐陽曉晴(右一)與特首梁振英(中)和廣東省副省長招玉芳(左)合影。



■歐陽曉晴(右二)和本報副總經理張錦川(左一)與中山市市長陳良賢(左二)和副市長馮煜榮(右一)合影。

王松濤 攝

梁振英冀助港企轉型升級

在珠三角港企的發展和促進粵港經濟合作,梁振英表示,因特區政府非常重視香港與內地的經貿關係,今年香港重組大珠三角商務委員會,成立香港與內地經貿合作諮詢委員會,以加強香港與整個內地經濟方面的合作,這個委員會已於2個月前成立運作,隨後支持港商在內地的發展相關政策陸續推出。他希望廣東省政府繼續支持港企轉型升級的舉措,同時加強粵港合作,應對國際形勢的變化。

招玉芳:市場化供港企機遇

招玉芳說,今年1月至10月,粵港進出口和轉口貿易總額達5568億美元,同比增長18%,吸收了

來自香港218億美元的合同投資,實際引進投資142億美元,分別同比增長17%和10%。在中共十八屆三中全會推動全面改革後,廣東省將加強法制化、市場化改革,推動市場更規範和透明運作,減少政府干預,從而為珠三角數萬港企提供良好的發展機遇。

由於內地成本日益上升和全球經濟復甦緩慢,港商面臨諸多挑戰。工總主席劉展灝強調,珠三角港企要藉創新謀商機,由製造轉向創造,融入工業設計、創立品牌、拓展內銷和加強電商業務等,從而提高產品競爭和附加值。否則,一直從事加工貿易的港商會像游牧民族向低本地區遷徙,最後可能遷至非洲,這無疑不是可持續發展之路。

他呼籲港商要加強創新,實現從製造向創造的轉型。陳鎮仁表示生產力局將在技術、管理、內銷和

品牌方面助港企升級轉型,推動從低端製造轉向中高端,提高競爭力。

歐陽曉晴:文匯報續當合作橋樑

作為香港珠三角工商界合作交流會長期合作夥伴,歐陽曉晴說,香港文匯報作為創刊65周年的老報紙,一直對粵港合作堅持「充分肯定、全面報道、推波助瀾、玉成其事」的原則。香港文匯報將一如既往,全力以赴甘作粵港合作的橋樑,積極支持兩地各類合作交流活動。

工總與國家海關總署和中山市對外經濟合作局分別簽訂協議,劉展灝透露,此舉將有利珠三角港企進出口通關更便利,提高通關效率。明年將移師惠州舉辦第十三屆香港珠三角工商界合作交流會。

CY:每赴宴總有好消息



在昨晚的千人宴中,特首梁振英幽默地說,參加這個「香港珠三角工商界合作交流會」(千人宴),常給他帶來好運氣,故未來有機會的話他還會多參加。

梁振英昨日指出,去年他出席千人宴時收到香港傳來的一個好消息,長者高齡津貼(俗稱生果金)獲得立法會通過,目前生果金已經惠及43萬生活困難的長

者。此次出席千人宴再次收到香港一個好消息,就是立法會財委會同意撥款6,000萬元港幣,用以籌備明年在香港舉行的亞太經合組織財長會議。

他笑說:「我應該每年參加大家的交流會,就會有好消息宣布,今年參加千人宴,我怕分量不夠,特意攜夫人一起參加。」話音剛落,現場響起了熱烈的掌聲。

■李昌鴻、張廣珍 中山報道

澳門歐洲商會成立 推動雙邊貿易

香港文匯報訊(記者 子京)澳門歐洲商會成立典禮日前隆重舉行,多位重要嘉賓見證儀式,包括歐盟主席巴羅佐,澳門經濟財政司司長譚伯源,歐盟駐港澳辦事處主任彭家傑,該會榮譽會長蘇樹輝、薛雷諾(葡萄牙駐澳總領事)、監事會主席崔世昌。

巴羅佐譚伯源蘇樹輝等主禮

由法、德、愛爾蘭、葡萄牙、羅馬尼亞及英國6個國家的澳門商會創立的澳門歐洲商會,是首個聯合澳門各家歐洲商會的組織。巴羅佐於典禮上表示:「澳門歐洲商會的成立代表着歐洲聯盟的理念——團結就是力量,團結能成就更多和更大的成果。本會亦反映歐盟及歐洲公司對澳門長久和日益增加的參與程度。我相信,澳門歐洲商會將努力不懈提升歐洲企業及投資者在澳門的知名度,在本地引進更多歐洲企業,同時把澳門和中國內地的公司與投資者帶到歐洲。」

蘇樹輝致辭時表示,商會成立標誌着澳門與歐洲的關係向前邁進了重要一步,亦彰顯各創會成員對加強歐洲與澳門的商貿



■澳門歐洲商會成立,巴羅佐(右六)、譚伯源(左六)、蘇樹輝(右五)等主禮。

文化關係的承擔。很高興能夠與薛雷諾總領事一同擔任商會的榮譽會長,而澳博亦很幸能夠參與延續東西交匯傳統,分享雙方在文化和經濟資源互惠下的成果。相信未來將見證更多歐洲公司駐足澳門,推動澳門經濟多元發展,有助構建世界旅遊休閒中心。

澳門歐洲商會6個創會成員包括:法國澳門商會、澳門德國商會、澳門愛爾蘭商會、葡中工商協會澳門分會、澳門羅馬尼亞商會及澳門英國商會。澳門貿易投資促進局和澳門歐洲研究學會則為榮譽會員。商會為非牟利組織,旨在推動澳門與歐洲各國於商務、工業、金融、科學及其他

經濟範疇的交流,從而促進澳門經濟發展多元化,該會亦積極推動雙邊貿易合作,會員可以是擁有歐洲權益的商會、組織、企業或個別人士,該會將充當會員間的溝通橋樑,為會員提供表達意見及促進合作機會。商會董事會由5至7位會員組成,負責管理會務。



■東區康體節2013閉幕典禮暨兒童足球賽。

香港文匯報訊(記者 子京)「東區康體節2013閉幕典禮暨東區兒童足球邀請賽」日前假鯉魚涌公園第一期人造草地足球場舉行。當日比賽得到眾多足球小將及家長支持。嘉賓包括東區區議會副主席龔梓祥,東區民政事務高級聯絡主任王良炳,康文署東區副康樂事務經理黎潔品,東區助理警民關係主任郭全全、「東區康體節2013」籌委會主席李廣林及副主席江子榮、陳海宇和所有籌委等。

李廣林:活動老幼皆宜

李廣林致辭說,「東區康體節2013」由9月至11月期間為東區市民舉辦一連串康體活動,除兒童足球比賽外,還有多種球類訓練班、太極班、瑜珈班等,老幼皆宜。該會仍會繼續努力推動體育活動,籌辦更多精彩的康體活動,喚起大眾熱愛運動及關注健康。

江子榮則指出,「東區康體節」旨在推廣體育運動,本屆舉行的活動包括開幕典禮暨普及體育嘉年華、活力康體在東區;比賽活動包括東區青少年保齡球比賽、東區康體節盃2013籃球淘汰賽、閉幕典禮暨東區兒童足球邀請賽;訓練班方面包括羽毛球訓練班、乒乓球訓練班、高爾夫球推廣計劃、兒童足球訓練班、瑜珈班和太極班;康樂活動有東區社交舞同樂夜2013等,各項活動均受東區市民歡迎。

東區康體節足球賽壓軸



■就職儀式上設立的14個冠名教育基金總額達到2,100萬元人民幣,所得利息將全部用於岑江村的教育事業。

石獅岑江小學校董會換屆

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛、特約通訊員 盧俊傑 泉州報道)福建石獅市岑江小學新二屆校董會董事會就職暨首屆14個冠名教育基金會成立慶典活動於日前在石獅愛樂大酒店舉行。石獅市假日國際旅行社董事長、原石獅市政協常委王天助出任校董會董事長。全國政協委員、香港福建社團聯合會副主席陳聰聰,原全國政協委員、港澳慶賀團團長施展熊,石獅政協主席李麗月等逾千嘉賓出席典禮。

2100萬元人民幣,其所得利息將全部用於岑江村的教育事業。

會上,海內外鄉賢踴躍捐資,設立14個冠名教育基金,基金總額達到

1930年,岑江小學在石獅王氏宗祠設立,1937年旅菲愛國華僑王立璇獨資興建校舍,培養了數以千計的人才,足跡遍及五洲四海,眾多校友為家鄉的建設,為祖國的繁榮作出了巨大貢獻。旅菲旅港鄉賢紛紛慷慨捐資助學。施展熊說,自己60年前曾就讀岑江小學,這段求學經歷讓他終生受益。相信隨着新二屆校董會的成立,必將進一步興起尊師重教之風。